

# Hétfői Napló

Előfizetési díj: Egész évre 180.—, negyed évre 40.—, 1 óra 15.— korona

POLITIKAI HETILAP. MEGJELNIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL.

Szerkesztőség: VIII. RÖCK SZILÁRD-UTCA 3. Kiadóhivatal: VI. NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZÁM.

## A magyar iskolák megmaradnak a Felvidéken

Cserny cseh miniszterelnök nyilatkozata

Bécs, január 16.  
(A M. T. I. magánjelentése.) A Neue Freie Presse beszélgetést közöl Cserny dr. cseh miniszterelnökkel, aki többek közt a következőket mondotta: — A magyar pénzügyminiszter kijelentése kétségtelenül mindenütt rokonszenves fogadtatásra találnak, ahol el akarják hátrítani a zavarlatlan békés munka utolsó akadályait. Különösen így van ez nálunk, akik valamennyi szomszédunkkal jó viszonyban akarunk élni és egyikkel szemben sem táplálunk agresszív szándékokat. Hegedűs kijelentései azt mutatják, hogy Magyarország a trianoni békeszerződésnek a védőörre vonatkozó határozmányait is szigorúan be kívánja tartani. Mivel a cseh köztársaságnak nincsen más tendenciája, mint zavarlatlan megőrizni mindazt, amit a békeszerződés számára biztosítanak, ümmagálóll áll elő a konkurencia Prága és Budapest között. Ezt megerősíti az is, hogy mi vagyunk az első állam, amely hadsergének leszerelését tényleg keresztülvitte.

Arra a kérdésre, hogy mi a véleménye a két állam jövő viszonyáról, a miniszterelnök így válaszolt:

— Erre a kérdésre tulajdonképpen Magyarország illetékes körének kellene válaszolnia, mert rajtuk áll eldősorban, hogy Magyarország és Csehország viszonyát a jövőben féltérleltség és fikciók meg ne zavarják. Semmi kétségem az illetékes körök tojás szándékában és korrekt magatartásában. de vannak nem hivatatos jellegű elemek, amelyek a törvényes határokon túl propagandacélokat követelnek, hogy ezzel éberségünket provokálják. Ennek az állapotnak fenntartása bizonnyra nem lenne alkalmas a tökéletesen zavartalan bizalmas viszony előidézésére. Itt alapos változásnak kell történnie. Bennünk a legjobb intenciók töltönek el és Magyarország különösen élénk közgazdasági összeköttetést akarunk fenntartani. Erre mutat az is, hogy rövid időn belül helyreállanak a normális diplomáciai összeköttetések Prága és Budapest között és hogy például tó miniszteriumunk már élénken dolgozik a szerződészerűen biztosítandó kereskedelmi összeköttetés előkészítésén.

Figyelembe vesszük majd a magyarok kívánásait, amely iskolák fenntartására irányul? Erváltatlan miképpen kell megítélni a magyarok helyzetét?

— A cseh iskolaigazgatás szigorúan alkalmazkodik Comenius elvéhez, amely szerint minden gyermeket anyanyelvén kell oktálni. Ennek a szabálynak alkalmazása a magyarokra önmagától értődik. Egyetlen egy magyar gyermeket sem akarunk arra kényszeríteni, hogy „cseh-szlovák” iskolába járjon. Bármilyen sok iskolára is lesz szükség a magyar gyermekek számára, ezeket az államnak kell felállítania, ahol ez nem történt meg, egy kis fokaráttal könnyven lehet segíteni. Valamennyi iránvado ténvező szándék, hogy más nyelvű honfitársainkkal jó egyetértésben éljen és biztosítsa számukra a zavartalan nemzeti, politikai, gazdasági, gazdasági és kulturális fejlődésüket.

## Briand az új francia miniszterelnök

### Megalakult a francia kormány

Páris, január 16.  
(Havas.) A köztársaság elnöke Peret visszalépése következtében Briand-t bízta meg új kormány megalakításával, akinek legfőbb kiltatása volt a sikerre. Briand tárgyalásai annyira előrehaladtak, hogy máris előterjesztette a köztársaság elnökének a következő kormánylistát: Külügy és elnöklés: Briand. Igazságügy: Raiberti. Hadügy: Barthou. Tengérszeti: Doumer. A felszabadított vidékek minisztere: Loucheur. Pénzügy: Dumont. Gyarmatügy: Sarraut.

Az új kabinet végleges névjegyzékét a keddi hivatalos lap fogja közölni. (MTI.)

## Megszünt

### az osztrák telefon- és távirósztrájk

Bécs, január 16.  
(A MTI. magánjelentése.) Háromnapos tárgyalás után szombaton este megszünt az állami tisztviselők ama csoportjának sztrájkja, amely a postaszolgálat pragmatikája kérdésében megszüntette a munkát. A megegyezés, a kormány közvetítésével történt és kompromisszum eredményeképp a posta-, táviró- és telefonforgalom vasárnap reggel újra megindult.

## Windischgrätz herceg tárgyalta Polnay Jenővel

### Andrássy új keresztény pártja kibékült a zsidókkal — A jövő héten megalakul az új párt — Haller István az új választásokról — Meskó Zoltán Vázsonyi hazatéréséről

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A politikai világ érdeklődésének középpontjában Andrássy Gyula gróf pártalakítása áll. Azt mondják, hogy az alakulás még a héten megtörténik. A kalandos hírek, amelyek az új párt összetételére vonatkozólag szárnyra kaptak, nagy részben nem felelnek meg a valóságnak. A legitimista párt, mert programjának legfőbb pontja a legitimitás.

### kizárólag az egykori keresztény nemzeti egyesülés pártjának tagjaiból rekrutálódik,

új ember közöttük egyedül gróf Andrássy Gyula lesz, aki nulla rovására mindenesetre tesz koncessziókat, amivel szemben a keresztény-párt baloldala is engedni fog intranzigenciájából. Legkevésbé sem igazak azonban azok a hírek, mintha Vázsonyi, Sándor Pál és általában a demokráciák beolvadni készülnének az új pártba. Erről szó sincs. Ellenben tény az, hogy Andrássyék

### minden legitimista elemmel érintkezést kíván fenntartani

annélkül azonban, hogy blokkot, ligát, vagy bármiféle alakítanának. Mint törhetetlen legitimista elemre számítanak a magyar zsidóságra. Egészen érdekes azonban, hogy a szabad királyválasztók, kik versenyre fogtak keleti a liberalizmusban a legitimistákkal, fokozottabban liberalizmusukkal színtelen maguknak kívánják biztosítani a zsidóságot. Egy ilyen liberális pártalakulásról hetek óta folynak tárgyalások, amelyek már igen előrehaladott stádiumban vannak. Ugyanakkor pedig — amint ez vasárnap reggelre kikapillant — a Szemesványi csoport is, amely egyik

alkotó eleme lesz az Andrássy-féle legitimista pártban, szintén érintkezést keresett a zsidósággal. Valóságos cáfolatot fogják követni ezt a híradást, amelyet azonban a Hétfői Naplónak módjában van határozottan megerősíteni és hozzátenni azt, hogy

### Polnay Jenő vezérigazgatóval Windischgrätz Lajos herceg tárgyal.

de a tárgyalások eredménytelenek maradtak, ami egyik fő oka annak, hogy ezt az eseményt titokként kezelik. Hír szerint arról volt szó, hogy a zsidóság szövegezte le magát a legitimista álláspont mellé, aminek fejében az új keresztény pártnak a felekezeti kérdésben lényegesen enyhített programja elegendő ellenszolgáltatás lenne.

Andrássy különben állandóan tárgyal. Ezek a tárgyalások igen erősen elágaznak, mert külön kell megvizsgáztatni a Szemesványi—Bentzyk—Windischgrätz-csoporttal, a Pallavicini—Klebensberg-csoporttal, a Bleuer—Huber-csoporttal és Hallerékkal. Teljes megegyezés eddig csak a Szemesványi-csoporttal van, amely mindössze tizenkét tagot számlál. Igen kedveltes stádiumban van az a megegyezés, amely Andrássy és Hallerék között folyik, itt a legtöbb akadály, hogy Haller István mindenképpen meg akarja tartani a keresztényszocialista párt szervezetét, mi annál is inkább szükségesnek tart, mert Andrássy és Haller is tisztában van vele, hogy rövidesen oda jut a parlamenti helyzet, hogy a nemzetre kell appellálni és így

a királykérés tulajdonképpen mindegy népszerűsítésén a választásokon dől el.

A Hétfői Napló megkérdezte Meskó Zoltán államtitkárt.

### Vázsonyi Vilmos hazatéréséről,

s az államtitkár ezeket mondta: — Természetesen nagyon örülök Vázsonyi Vilmos hazatérésének, hiszen én Vázsonyi igen nagyra becsülöm. En láttam és mellányvottam parlamenti szereplését és azt a küzdelmet, amelyet a destruktívál szemben kifejtett. Nem is tudom megérteni, miért kellett neki elmennie. Már régen szándékomban van nyílt levelet intézni Vázsonyihoz, hogy megkérdezzem tőle a nagy nyílvárosság előtt, ki akadályozta meg annak idején Károlyi Mihály letartóztatását? A királykérésben nagy szakadékok választák el Vázsonyitól, de mégis annyira becsülöm, hogy ha hazajön, saját pestemmel is kész vagyok megvédni bárki ellen, aki őt bántani akarja.

### Az irredenta-szobrok teleplezése

### Országos Ünnepe a Szabadság-téren

— A Hétfői Napló tudósítójától —  
Ragyogó januári délelőttön megkondultak a nesi templomok harangjai, öt percre megálltak a vonatok és villamosok. Öt percig mezakadt Gsonka-Magyarország szívesre. Öt percig visszaképzeltük magunkat a múltba, és őshunyt szemmel bódogtan magunk körül éreztük mindazt, amit a „győzelem” illúzió elrabolt, amit szüvékhöz, lelkünkbe kitépelt. És mikor könyv lettek a szemünket előlünk káprázott a nagy magyar Elzász szobra a bágyadt téli verőfényben, mint négy felkialló jel, amely azt parancsolja, hogy minden erővel, minden munkával álljunk sorompóba az elszakított ország-részek visszaszerzéséért, amely kötelességünkbe teszi, hogy minden szabad perőnkben odazárjandokoljunk a talpazathoz, a helyhez, melyen a szobrok állanak és érezük, tudjuk, hogy életünknek más célja, mint az ezereves Magyarország visszaszerzése nem lehet.

### Az ünnepségről részletes tudósítunk a következő:

A Védőkör Szövetsége vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta meg az elszakítottakra írt négy országgrész allegorikus szobrainak teleplezését. Már a kor reggeli órákban nagy tömeg jelent a Szabadság-téren. Egymástún jöttek a vármegyék, városok és községek diszkrélttségi zászlóik alatt, a különböző egyesületek és testületek zárt sorokban vonultak fel. A szobrok nemzeti színi zászlókkal voltak bevonva és a tér közepén fenyőágakkal feldíszített sátor várta az ünnepség résztvevőit. A díszsátorral szemben a szabad ég alatt oltár volt felállítva. Tizenegy óra előtt néhány perccel érkeztek meg az ünnepségre József főherceg és Augustia főhercegnő, akik a díszsátor előtti emelvényen foglaltak helyet.

Ponban 11 órakor harangzás közepette a Himnusz hangjai mellett kezdette meg P. Zadravetz István tábori püspök az ünnepi misét. A mise alatt a zenekar régi egyházi énekeket játszott. Mise után a gyengédkedő Csernoch János dr. litoronok helyett a római katolikus egyház nevében P. Zadravetz István tábori püspök szentelte fel és áldotta meg a zászlót, amelybe hetvenkét vármegyének a címere és egész Magyarország térlepe van szőve. Így volt — így lesz! — felirással. Zadravetz István tábori püspök beszédében több közből a következőket mondotta: — 1920. január 11! Embékezetek visszaerre a dátumra. Menydingés, orkán, vilámiás száguldott végig ezen a napon q





Repülőgép-járatok

Párisból Konstantinápolyba Budapestre keresztül

A Hétfoi Napló tudósítójától.

Az elmúlt hét eleje óta ismét Budapestben tartózkodik Gaillard gróf, a francia aeroforgalmi részvénytársaság igazgatója és tárgyalásokat folytat a magyar kormányval a Páris-Budapest, illetve Páris-Konstantinápoly között létesítendő légúti összeköttetés ügyében. A tárgyalások nem ütköztek, mert a gróf már az elmúlt év októberében is látogatott Párisba, csakhogy akkor még nem lehetett létre a megállapodás, miután a érdekelt államok egy része még nem nyilatkozott. Gaillard gróf alkalommal továbbvitatta útját, melynek végzetéül visszatért Párisba és utjának benyomlását informálta az illetékes francia körök.

A törv. egy szöveg, hogy a főállomás Páris, ahonnan egyelőre hetenként három napon indulnak a gépek, melyek Strassburgban háromszemélyes repülőgépekben akarják lebonyolítani, melyek a vezető pilótát kívül csak két utas foglalhatja helyet. Ilyen gép indulna egyelőre háromszor egy héten át, a jelenlétezők száma szerint esetleg több is.

A forgalmat háromszemélyes repülőgépek akarják lebonyolítani, melyek a vezető pilótát kívül csak két utas foglalhatja helyet. Ilyen gép indulna egyelőre háromszor egy héten át, a jelenlétezők száma szerint esetleg több is.

Ugyancsak megfelelő gépek bonyolításuk le a teherforgalmat.

A tervezet szerint a késő este, vagy korai hajnali órákban földalatt levél már délután három óra után kézbesíthető volna Budapestre és megfordulva.

A budapesti tárgyalások egyelőre főként a levegforgalom repülőgépen való lebonyolítása érdekében folynak, de ezzel párhuzamosan a személyszállítás kérdése is lebonyolításra kerül. Az új Budapesti Párisig 1500 frankba kerülne.

Eredetileg a törv. egy szöveg, hogy a járatok még az év tavaszán megindulnak és ha a tárgyalások idejében végül érnek, akkor már a nyár elején megindul az első repülőgép a páris-budapesti vonalon. Ilyenkor át Prágába, onnan pedig Bécsen át Jönnek. Prágából ágaznak el egy szárnyalva Varsó felé. Budapestre, a hová délután két óra tájban érkezik a gép. Útközben az éjszakai a továbbutazók és csak másnap reggel folytatnak útjukat Belgrád, Bukarest, Szófia, illetve Konstantinápoly felé.

A tervezők szerint az egyes állomások egyórára menődik távolságban vannak egymástól. Ez abból csupán a Páris-Strassburg és a Strassburg-Prága vonal középvonala. Az egész menetidő nem több hatóránál és a megállás és az elindulás, valamint a ki- és beszállások szükséges időt is tekintetbe véve, legfeljebb hét és félóra becsülék, ami ugy értenéd, hogy a Párisból reggel hét órák körül induló gép délután két, legkésőbb félhárom órák érkeznek meg Budapestre. Innét azonban már csak másnap reggel folytatna útját Belgrád felé, ahonnan Bukarestet és Szófiát érintve, Konstantinápolyra közeledne.

A gépek azonban nemcsak a Páris és az egyes állomások között fennálló forgalmat bonyolítják le, hanem felvennének utasokat az egyes közben állomások közötti útra is. Így például Prágából, Bukarestből mástól, Belgrádból vagy Bécsből Budapestre egy óra az ut.

Színház és filmujdonsgok

A hattut adók a hétnek is hat esztendő a Vigaszínházban. Szombat este a Loute-ot ismétlik, délután pedig gyermekelőadásul a „Maszasz Pali”-t látják.

Hatszór játszó és héten a Magyar Színházban a szenációs sikerű „Peer Gynt” Torza Jónval a címszerepben: na, kedden, szerdán, pénteken, szombaton és vasárnap este. Csütörtökön Göthéék lépnek fel a nagyszerű Fedorában. Szombaton délután 2 órák rendkívül mérsékelt helysírak mellett a Rákosi Szidi-féle színésziskola tart vizsgálati előadást, mely alkalommal az „Ejjel az erdőn” című darab kerül színpadra. Jövő vasárnap délután 2 órák rendes helysírak mellett P. Márkus Emília lép fel a „Névtelen asszony”-ban.

A Bucuköringő dominálja e héten is a Városi Színház műsorát. Csütörtököt kivéve, amikor „A zsidóné” kerül színpadra, minden este ott áll a szenációs sikerű operetta Petráss Sári, Pálmai Ilka, D'Arrigo Kornél és Szikley József felkötésével.

A Király Színházban a héten is minden este az Ofenbachot adják, melynek előadását iránt oly rendkívül az érdeklődés, hogy márt kezdve már az érdeklődők hétre, azaz január 30-ig a következő szöveg jelleget arányt. Jövő vasárnap délután „Agasztarósnét” játsszák. Ezen előadás 2 1/2 órák kezdődik és mérsékelt helysírak.

Szenes Béla: „A buta ember” című vígjátékának mai bemutatását óriási érdeklődés előzi meg. Az előadások jezeit néhány óra alatt szétkapkodta a közönség. A darab, melynek díszletét Hergett Rózsi tervezte és főszerkesztő Bárdos Artúr rendezésében Ilceyvá Rózi, Tilkos Ilona, Harmos Ilona, Z. Molnár, Pethő Attila, Somlár, Szecsehó, Berény játszóik. Gószor kerül színpadra héten. Csütörtökön a „Georges Dandin” van műsorra tűzve, melynek ez a 25-ik előadása.

A nagyszerű Szilveszter előadásait imétek héten a héten is minden este a Reviz Színházban a bemutatott kitűnő szereposztásában. Jövő vasárnap délután 2 1/2 órák mérsékelt helysírak mellett a „Nebántárszár”-ot adják Honthy Liliánával a címszerepben.

Bónyi Adorján „Testvérök” című műve rendkívül sikeres egyfelvételadásához, mint az Andrassy-utj Színház új műsorának gerincdarabához olyan mulatságos, szellemes és páratlan tudással megírt szöveg, melynek a bohózatok, tréfák és magánzsidók csatlakoznak, hogy az estély-estére előre eladott több száz házak közönségének tapsai alig üzem megkésztőssé. Kékény Ilona, Gyémény Anikó, Tilkos Ilona, Szabados Pireksa, Boross, Bárony, Kabos, Abonyi, Gárdonyi és a vendégjáték Nádor Jenő.

Robert Robertson a Royal Apollóban. Háromszoros érdeklődése a Royal Apolló e heti filmátvezetőjének. A „Gökond”-t Rudyard Kipling írta, ammi romantikus, exotikus történet írja. A főszerepet pedig Robert Robertson, családij nevén Antonio Moreno játssza, akinek nagyszerű alakításaira a „Burlingtoni Jaguár”-ban arató emlékezős sikere óta feszült kíváncsisággal átitat a pesti közönség. De még egy kitűnő színész játszik a darabban: William J. Carelake, aki viszont az „Arany pillé”-ben vált igazán népszerűvé. A Goldenka érdeklődést hűdű történet, a maharadzsza feleségéről, egy ábrándos amerikai fiúról és sok-sok vendélemerről. Megelőzi ez a „Zigott mint Donzsan” című amerikai burlesk. Az előadás köznapokon 5. háromnegyed 7 és fél 9 órák, vasárnapon és ünnepeken 3. fél 4, egyneked 6, 7 és fél 9 órák kezdődnek. Jelegek Bárdnál is.

Mozgóképek Otthon. „A kis kékvház” (előjáték hat felvonásban) Max Linderrel a főszerepben páratlanul áll a modern film vígjáték történetében, amelynyben az előadásokról távozó közönség folyamatosan a pátzárak szét jeyget válni, hogy még egyszer megnézzék. „A kis kékvház”-at. Nagy hatást ért el. „A bördediktátor” (öt felvonás) történet az amerikai pénzügyvilágról, különösen a nagy börtönap az amerikai tőzsdén. feledhetetlen benyomást kelt. Főltete mulatságos. „A szerelő” című kitűnő amerikai burlesk. (5, 7, 9.)

Nick Winter és Mattyasovszky Ilona játszóik a „Corso”-t mai bemutatásán a „Dráma az Alhambrában” című kétrészes kalandorfilm főszerepét. Az első rész, mely fő felvonás körében rendkívül izgalmas trükkök és bravurok sorozata, páratlan érdeklődésű cselekményével és a rendezés látványosságával szenációs zámbe megy. Max Linder legújabb kacsagató bohózata, Maxi és a nadrágtartó szerepel még a műsoron.

B. B. Ez a címe annak a hangulatos elbűnöl, amely fánkpökök illusztrálva most jelent meg a „Színházi Világ”-ban. Egy mindenki előtt ismerős és sokat emlegetett színésznőről van szó. A „Színházi Világ” új száma beszámoló cenzikvili cikkekben és kitűnő felvételben az Apolló Kabaré új műsoráról és cikkeit hoz Góthné Kertész Ellától.

Gunnar Tolnaes Prometheusának hétézer részre a szombati bemutatón mely hatást váltott ki az Uránia közönségéből. A nagyszerű film gazdag esztétikai, mesélőinek erős koncepciója és nagy dűn művésze Gunnar Tolnaes mesteri alakítása emlékeztetett zse hosszú időre ezt a filmet. A közönség hatalmas érdeklődéssel táblás házak igazolják. Ma az előadások 5, 7 és 9 órák kezdődnek.

A Kainbélvez e Orniában és a Tivoliában. A teljes siker jegyében folytat le az elmúlt héten a „Barabas” előadást az Orniában és a Tivoliában. A nagy francia kalandorregény csak most kezd igazán kibontakozni a másod-

dik részben. A „Kainbélvez”-ben, amely a szenációs alakítás és az idegesítően érdekes akciók egész tömege hozza. Tristan Mihelekné, Ednaud Bisconak és Violette Jyennek továbbra is parádésan szerepel, ugy hogy a közönség továbbra is óriási mértékben figyelmeztetve jötték. Jellemző a film sikerét, hogy pénteken megmérték a darabot. Orniában Ausztria királyi hercegnője és családja is. Az előadások az Orniában köznapokon 5. háromnegyed 7 és fél 9, vasárnapon és ünnepeken fél 4, fél 6, 7 és fél 9 órák, a Tivoliában köznapokon 5. háromnegyed 7 és fél 9 órák, vasárnapon és ünnepeken fél 4, fél 6, 7 és fél 9 órák kezdődnek. Omnia jeget Bárdnál is.

A vasárnapi labdarugómérkőzések

Magyarország válogatott labdarugócsapatának tavaszi nemzetközi mérkőzése. A Magyar Labdarugó Szövetség tanácsa tegnap esti ülésén állapította meg a tavaszi válogatott mérkőzések sorrendjét. A mérkőzések a következők: Március 13: Berlin válogatott csapata ellen Budapestben. Április 24-én Ausztria reprezentatív együttese ellen Bécsben, június 5-én Németország reprezentatív csapata ellen Budapestben és június 26-án Dánia válogatott együttese ellen szintén Budapestben.

Két mérkőzés könyveltettek le vasárnap. Egyik játék az ifjúsági labdarugóbajnokság döntője volt, amelyet a Vasklub csapata nyert meg, annak ellenére, hogy a játék előmentelénül végződött. A Vasklubnak ugyanis jobb volt a gólaránya és ezzel nyerte meg a bajnokságot a Vívó és Atletikai Club ifjúsági csapatalával szemben. Az eredmény: Vasklub ifj.-VAC ifj. 1:1 (0:0) Löversenyterti sporttelep, Bíró Hoffenreich Károly.

Lapterjesztők Sport Club-Heladás Football Club 4:2 (1:1). Barátságos mérkőzés. A győztes csapat góllal Molnár (2), Horváth (1) és Vacske (1) rugták. A második csapatok mérkőzését ugyancsak a Lapterjesztők nyerték meg 3:1 (0:1) aránnyal.

KÖZGAZDASÁG

Tőzsdéi magánforgalom. Az irredenta-szobrok leleplezésének délelőtti minden magánforgalom szünetelt; az Országkáv-kávéházban egyetlen kötés sem jött létre. Szombaton a bécsi telefonsztrájk miatt, mely természetesen irritálta a forgalmat, kevés volt az üzlet, de az esti órákban mégis bizakodó volt a hangulat s a mutatkozó kevés árú könnyen elhelyezést talált. Követek: Déli vasút 805-50, Phöbus 1210-30, Lipták 835-80, Schlick 1620-1640, Lichtig 2060-70, Államvasút 4700-800, Magyar hitel 2090-100, Közelet 1630-700, Valtudóknak: Lej 754-55, márká 852, dollár 562-64, rubel 260-62, lengyel márká 66-68, szöket 684-85, napoleon 1820.

Ismét esch bank szorítja meg a hitelt Magyarországon. Pénzügyi körökben elerjedt hírek szerint az elmúlt héten a Báhüschke Industrial Bank kisebb hiteket mondott fel magyarországi üzleteinek. Mindenesetre jellemző, hogy ismét esch bank az első, amely hitelmegszorítás lép fel. Jó lesz, ha a közönség okul ebből az előjársból. A Magyar Általános Takarékpénztár részvénytársaság rendkívül közeli ültözött elhatározta, hogy a társaság előző affiliiált vállalatával és pedig a Szegedi Általános Hitelbank r.t. és a Kőszegi Általános Bank és Takarékpénztár r.t. Székesfehérvár című intézetét egyesíteli oly módon, hogy azokat magába olvasztja. A takarékpénztár igazgatóságra Glücskthal Laóst és Freund Manóé a Magyar

Általános Takarékpénztár közönségének igazgatójává nevezte ki és előbbi a szerződés, utóbbit a székesfehérvári fiók vezetésével bízza meg. Ugyancsak alkalommal a szerződés fiktávan való szolgálatkötésével az igazgatóság Vajda Laóst, a központ igazgatójává és Ifjúkövist Ferencet egyeztetőjévé nevezte ki. Új papírok jegyzése a budapesti főállomás. A tőzsdetudás rendezte az Egész, a Magyar Fikereskedelmi és Pénzügyi R.T. (Debreceen), a Királyi Autómobil R.T.-részevényei, továbbá a Ganz és Társa-Danubius 4 1/2% os kölcsönkötésvényei és a Magyar Takarékpénztár. Központi Jelzőbankjának 23. és 23. sorozatu 4 1/2% os jelzőkötésnek közönségi lajstromozását és jegyzését.

Dr. Just-féle izózámpa és villamoszási gyár r.t. folyó hó 8-án tartotta alakuló közgyűlést. A társaság dr. Just Sándornak, a Wolfram-lámpa felállításának vezedése alatt, az általa megszerzett Egyed-féle újpesti malatagyár épületeiben izózámpa gyártással és villamosági kellekek előállításával foglalkozni. A gyár alapitókéje 25.000.000 korona, a vezetés dr. Just Sándor vezérigazgató és Révész Arnold műszaki tanácsos, ügyvezető igazgató kezeire van bízza. Az igazgatóság tagjai a következők lettek: Egyed Laócs, Hoffner Albert, dr. Just Frigyes Sándor, Kenéz Béla, dr. Kündlovits Gyula, Márkus Miksa, Spitz Sándor, Schwarz Sándor, Strasser Ernő Wien, dr. Strasser József, Vösi József, dr. Weisz Gyula, Wörner Vilmos Frigyes. A felügyelőbizottság tagjai: dr. Dános Emil, Friedrich Thadár, Katona Béla, dr. Latinovics Endre, Meisner Jenő, dr. Spetz Ferenc, dr. Strasser Ernő.

A Központi Hitelbank külföldi tranzakciói. Minth a „Hétfoi Napló” értesül, dr. Szilágyi Deszö, a Központi Hitelbank vezérigazgatója ma érkezett hazra Szófiából, ahol a Központi Hitelbank több fontos behozatali tranzakcióit finalizálta.

Hamis fogakat Brilláns Ékszer Platínát Antik tárgyakat Képeket olajfestményeket Disztárgyakat GROS ANTONI

FŐVÁROSI ORFEUM

Nagymező-utca 17. Igazgatók: Keleti és Ribner

AZ ÚJ JANUÁRI MŰSOR!

Kiszélt 107 Kiszélt 107

Fájós lábakra cipeget Gerónél, Budapest, IV. kossuth Lajos-u.14. Felvilágosító irat ingyen és bérmentve.

NEMZETI ROYAL ORFEUM

VII. Erzsébet-körút 31. Telefon: József 121-63

Minden este Falu végén Kuria Kocsma Petöfi Sándor költeménye s képen és a szocietári variété műsor.

RADIO LEGJOBB

A magyar királyi munkügyi és népjóléti miniszterium rendlete értelmében 40% szeszpartalimu

DIANA-sósorszesz

(forgalomba hozható 1921. április 1-ig)

Kis füveg ... 18.- K Közép füveg ... 48.- K Nagy füveg ... 96.- K

Az új 50% szeszpartalimu

DIANA-sósorszesz

Kapható mindenütt! Felelős szerkesztő: SZOMAHÁZY ISTVÁN Társzerkesztők: Dr. ELEK HUGÓ és PAJOR MÁTYÁS „USÁGÜZEM” R.T., BUDAPEST